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ATA Nº. 055/2019 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e seis 

dias do mês de novembro de 2019. A sessão teve início à hora regimental, estando presentes os 

vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, 

GENIVALDO BELO DA SILVA, AYRES TADEU BERTAZZO, EDUARDO LUIZ PARRON, DELAIR DE 

ARAÚJO SANTOS, MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA e ANDRÉ OLIVEIRA. O Presidente NIVALDO 

FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a 

presença de todos em seguida determinou a leitura da Ata n.º 054/2019 que após lida foi aprovada por 

unanimidade. No Expediente foi lido o oficio n.º 319/2019 emitido pelo executivo municipal que em sua 

íntegra encaminha o Projeto de Lei n.º 037/2019 com a seguinte súmula: "Autoriza o poder executivo 

municipal a implantação, incentivos à instalação de empresas na área do parque industrial, e dá 

outras providências". Foi lida a Indicação n.º 013/2019 de autoria do vereador ANDRÉ OLIVEIRA, que 

em sua íntegra indica ao senhor prefeito municipal que utilize o espaço ao lado do cemitério municipal, 

localizado ao lado do conjunto habitacional Jardim das Flores, para instalar uma academia de ginástica e 

um parquinho ao ar livre. Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem 

do Dia foi colocada em discussão em seguida levada a única votação a Indicação n.º 013/2019 de autoria 

do vereador ANDRÉ OLIVEIRA, que em sua íntegra indica ao senhor prefeito municipal que utilize o 

espaço ao lado do cemitério municipal, localizado ao lado do conjunto habitacional Jardim das Flores, 

para instalar uma academia de ginástica e um parquinho ao ar livre. Em fase de discussão o vereador 

autor André Oliveira falou que em nossa cidade já haviam em outros locais parques e academia tais 

quais o que se pede nesta indicação e por uma questão de localidade seria conveniente implantar estes 

equipamentos nas proximidades do Jardim Moradia das Flores. Falou que o local atualmente é usado 

para descarte de lixo. Falou que os moradores daquele conjunto têm colaborado com o embelezamento 

de vossas casas. Lembrou que com a implantação destes a prefeitura isolaria o problema de limpeza de 

forma definitiva. O vereador Delair Araújo concordou com o vereador André Oliveira na questão da 

limpeza. Se posicionou favorável. O vereador José Bonfim concordou com o Projeto acrescentando ao 

pedido um portão que dá acesso ao cemitério municipal e construção de estacionamento no espaço 

remanescente. Levado a votação a Indicação n.º 013/2019 foi aprovada em única votação. Findo o 
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período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Foi colocado em discussão em seguida levado 

a terceira votação o Projeto de Lei n.º 034/2019 com a seguinte súmula: "Dá Denominação ao Prédio 

Público Municipal Centro de Eventos e Convenções em Área Pública Turística Local". Não houve 

discussão. Levado a votação foi aprovado em terceira votação por unanimidade. Foi colocado em 

discussão em seguida levado a terceira votação o Projeto de Lei nº 035/2019 com a seguinte súmula: 

"Dá Denominação ao Prédio Público Municipal Secretaria Municipal de Educação". Não houve 

discussão . Levado a votação foi aprovado em terceira votação por unanimidade. Finda a Ordem do Dia 

passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador Dela ir de Araújo Santos saudou a todos, saudou 

ouvintes da Loreto FM bem como sua equipe técnica, em seguida agradeceu ao Departamento Estadual 

de Rodagem por ter atendido ao pedido de corte de árvores de eucalipto seco nas margens da rodovia 

que liga ltaguajé a Colorado. Alertou que estes eucaliptos retirados estão soltos no barranco às margens 

da rodovia , com risco de deslizar até o asfalto em dias de chuva, oferecendo muito perigo aos motoristas 

em trânsito. Repassou o pedido de alguns pescadores ao Secretário de Obras para que o mesmo mova 

esforços no sentido de ampliar o espaço as margens do rio Paranapanema na estrada que parte do 

conjunto Moradia das Flores. Falou que atualmente o espaço às margens do rio não é suficiente para 

manobrar um carro com embarcação. Questionou e ao mesmo tempo solicitou ao presidente desta Casa 

que converse com o Executivo Municipal para que o mesmo mova esforços no sentido de reservar um 

espaço para que seja implantando uma "Vila de Pescadores", tal qual existente em outras cidades 

localizadas as margens de algum rio. Esclareceu que não expulsou ninguém da sede campestre da 

Associação dos Funcionários Municipais de ltaguajé. Falou que na condição de presidente jamais teria 

esta atitude, até porque esta Associação está destinada neste período a toda população, em virtude da 

realização do 7° Torneio de Pesca ao Tucunaré. Falou que o cidadão que postou esta notícia faltou com 

a verdade e que o vereador José Bonfim está a par dos fatos. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM bem como 

sua equipe técnica , em seguida solicitou ao executivo municipal que fizesse reparos no asfalto da entrada 

da cidade para quem vem da cidade de Paranapoema. Falou que neste pedido está repassando 

reclamações de um comerciante que está investindo em nossa cidade e vai doar tinta para pintar a 

calçada do parquinho em anexo. Indicou ao Executivo Municipal que na medida do possível intitule o 

Clube dos Jovens recém vitalizado, homenageando o jovem Cláudio Mateus Parron de Carvalho. Falou 

que a homenagem é justa dado a perca deste cidadão em plena fase de juventude. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos, saudou ouvintes da 

Loreto FM, em seguida relatou que a inflação apontou um índice de 3,5 %, fato que não concorda porque 

na realidade os aumentos de preço no comercio são bem maiores. Falou que as medidas econômicas do 

atual governo ainda não estão fazendo efeito e que o índice anunciado é para não reajustar o salário do 

funcionalismo público em geral. Falou que os vereadores precisam fazer mais pela população. Relatou 
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que chegou a seu conhecimento via d · 1 
. re e soc1a que uma componente da Fanfarra Municipal foi retirada 

do grupo. Questionou ao presidente se ele tem mais informa - b . 
çoes , em como o motivo desta. Falou que 

o asfalto das ruas de nossa cidade co r b 
n inuam em uracadas e que a promessa era de recape asfáltico de 

pelo menos 90% da cidade Falou · · · 
· que Ja se passaram mais de três anos e que o povo tem reclamado 

constantemente sobre o reparo desta F 1 · s ruas. a ou que a cidade continue suja , mesmo alguns servidores 

e pessoas contratadas cuidando da limpeza em geral. Falou que faz esta cobrança porque tanto ele, 
quanto ao pref ·t - b · · ei O sao em pagos para f1scahzar e administrar e que em sua opinião é falta de 
competência - 'd d · · nao cui ar estes problemas. Sohc1tou ao presidente desta Casa que cobre do prefeito a 

reposição das árvores tiradas há aproximadamente dois anos. Falou que a promessa era de tirar arvores 

para plantar outras . Falou que já vem pedindo várias vezes para repor a placa de sinalização nas 

principais ruas da cidade. Falou que os quebras molas feitos já estão quase sem efeito . Falou que até o 

momento não foi feito reparos ou revitalização na rodoviária municipal e a não cobrança destes pedidos 

ao prefeito seria vergonhoso para o vereador que recebe reclamações da população. Falou que há 

tratores parados no almoxarifado e que os mesmos estão sendo solicitados pelos produtores rurais . Falou 

que há um novo trator a ser adquirido e almejou que o mesmo seja disponibilizado para a área agricola . 

Falou que chegou a ele a reclamação de que estão faltando medicamentos na farmácia da rede de saúde 

municipal bem como exames médicos. Falou que há no orçamento anual do municipio dinheiro suficientes 

para atender a população que busca por recursos médicos e que não entende porque este dinheiro não 

está sendo adequadamente aplicado. Falou que a praça municipal ficou bonita, mas primeiro é necessário 

cuidar dos serviços básicos, principalmente o da saúde. Falou que todas estas cobranças são de 

responsabilidade dos vereadores e que em sua opinião todas estas falhas são falta de competência . Em 

seguida agradece e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto 

FM bem como sua equipe técnica, em seguida falou que muitas das reclamações apresentadas nesta 

casa de Leis são por não conceder vantagens em particular a ninguém, algo análogo a desmama na 

criação de gado. Falou que quem assiste a esta sessão fica com a impressão de que na gestão anterior 

nossa cidade dispunha de estrutura semelhante à de uma grande cidade, tais como aeroporto 

internacional e metrô. Falou que é triste discursos como este até porque o prefeito municipal está em 

Curitiba buscando por melhorias na frota de veículos municipais, tal como ônibus novos para educação e 

novas ambulância para atender a população. Falou que a população no futuro vai julgar quem realmente 

está falando a verdade. Relatou que seu nome foi citado como um dos participantes de uma intriga com 

políticos da gestão anterior. Relatou que a pessoa que fez o comentário foi mal caráter, até porque nada 

disso aconteceu e que na realidade não é desafeto do ex-prefeito Jairo Parron, conforme foi dito por 

alguns munícipes. Apresentou sua saudação aos cidadãos comerciantes de nossa cidade, _s~nhores 

Celso Barboza, Luiz Dias e José Sorte. Apresentou também sua admiração ao senhor Patroc1mo Goes 
· · · d s vezes 

dos Santos atribuindo a ele qualidades de um bom cidadão. Falou que nossa cidade na maioria ª 
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faz investimentos com recursos de programas dos governos das esferas Estadual e Federal. Parabenizou 

aos competidores que participaram com destaque de um torneio de sinuca a nível nacional realizado na 

cidade de Maringá no último fim de semana. Em seguida agradeceu e se despediu . O vereador Eduardo 

Luiz Parron saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida falou que em sua opinião é 

injusto a retirada de uma componente da fanfarra municipal porque ela se preparou o tempo todo para 

sua apresentação. Falou que no passado havia um pouco de mais remédios na rede municipal de saúde 

e mais respeito com o ser humano. Falou que hoje em dia não se vê mais o prefeito e que em tempo de 

campanha alguns candidatos falavam que os vereadores não precisavam de ganhos e que era um 

absurdo o salário dos vereadores e prefeito. Parabenizou a renovação da frota dos veículos e maquinários 

do município, mas não adianta adquirir e não por em uso. Falou que a cidade está toda emburacada e 

que foi votada nesta Casa de Leis a adesão a um consórcio de usinagem de asfalto, cuja promessa era 

de recapear quase toda cidade. Relatou que a Folha de Pagamento da prefeitura está no limite. Relatou 

que há valores atrasados no repasse da Prefeitura Municipal ao Instituto de Previdência da Prefeitura 

Municipal. Falou que o próximo prefeito só conseguirá pagar contas. Relatou que o atual governo estadual 

não sabe o que está fazendo, como exemplo citou a possível proibição da circulação de caminhões de 

nove eixos. Falou que a má gestão municipal será mostrada nas urnas da próxima eleição. Falou que é 

preciso ter humildade e respeito pelo próximo. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo o 

mesmo falou que os valores acumulados em dívida entre Prefeitura e Instituto de Previdência é de mais 

de um milhão e quatrocentos mil reais. Falou que o Projeto de Lei de parcelamento será votado 

brevemente. Falou que é vereador há seis mandatos e nunca precisou ter vantagens em particular. Falou 

que pode ser que vantagens em particular tenham os políticos em mandato, porque este está acabando. 

Falou que brigava pela população e não por si. Falou que tem carro financiado e casa própria e que antes 

de ser vereador era trabalhador rural e que nunca precisou pedir nada a prefeito algum e nem vantagens 

particulares. Falou que a atual gestão não fez nenhuma casa e que na gestão passada foram entregues 

115 casas. Falou que antes tinha carro para levar pacientes a tratamento oncológico a Barretos. Falou 

que tem seu prestígio e bom trabalho apresentado ao longo destes seis mandatos. De volta ao vereador 

Eduardo Parron o mesmo falou que sempre fazia cobranças a seu irmão e ex prefeito Jairo Parron e 

sempre dava prioridade aos mais necessitados. Falou que a gestão atual não fez nada pela cidade, 

somente fez aquisição de veículos cujas verbas foram doadas por deputados. Falou que chegou a seu 

conhecimento o fato de que o presidente da Associação de Servidores Municipais falou a seu irmão que 

o mesmo não era bem-vindo naquele local. Em a parte permitido ao vereador Delair Araújo O mesmo 

falou que tem testemunhas que comprovam que ele não fez isso e que jamais faria . Falou que este não 

é seu perfil. Falou que O cidadão que fez este relato está faltando com a verdade. De volta ao vereador 

Eduard0 Parron ° mesmo falou que na condição de presidente o vereador Delair Araújo deve ter boa 

conduta e que fez este comentário porque esta foi a conversa que chegou até ele. Por fim, falou que nas 
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próximas eleições o eleitor fará sua análise. Em seguida agradeceu e se despediu. o presidente Nivaldo 

Francisco dos Santos pediu a primeira secretária Márcia Fernandes de Souza para que assumisse a 

presidência para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou 

novamente a todos em seguida falou que precisava fazer esclarecimentos. Falou que o vereador Eduardo 

Parron faltou com a verdade quando falou que seis vereadores aprovaram o Projeto de Lei que concede 

novo parcelamento de valores devidos entre Prefeitura e Instituto de Previdência porque na verdade, na 

condição de presidente não precisou votar. Falou que os vereadores que hoje criticam o atraso de 

pagamentos da natureza acima toda vida aprovaram Projetos de Parcelamentos de valores atrasados. 

Falou que este problema de atraso é recorrente, onde quase todos prefeitos enfrentaram este problema, 

dado a escassez de recursos repassados por parte do governo federal. Comunicou a toda população que 

o salário do vereador para a próxima gestão será votado no mês de setembro do próximo ano. Lembrou 

que em tramite de mandado não pode ser alterado o salário do vereador, porque já há compromissos em 

vigência . Falou que não são verdades as promessas de mudança de salário em trâmite de gestão, por 

ser uma lei. Parabenizou a todos candidatos que prestaram o concurso municipal e o teste seletivo. Falou 

que há muita falta de servidor público e que a prefeitura realmente tem que contratar. Citou alguns cargos 

que estão em déficit, como exemplo citou o cargo de motorista e operador de máquinas. Falou que não 

sabe sobre quais ou quantos serão convocados. Em a parte permitido ao vereador André Oliveira o 

mesmo lembrou que em época de campanha, na rádio local declarou que hum mil e quinhentos reais 

seriam suficientes como salário para o vereador, mas que alguns companheiros acham que o salário deve 

ser maior que cinco mil reais. Desafiou todos os vereadores para fixar o valor do salário do vereador para 

a próxima gestão em hum mil reais. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo falou que agora 

ficou claro como funciona este item. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo o mesmo declarou 

que para o próximo mandato quer ter cinco mil reais como vencimento, porque a inflação tem aumentado 

muito o preços dos produtos e serviços. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo lembrou que 

a inflação está realmente alta. Em a parte permitido ao vereador Eduardo Parron o mesmo declarou que 

quer ganhar o valor atual com correção da inflação. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo 

convidou a todos para participarem das festividades do 7° Torneio de Pesca ao Tucunaré. Por fim , 

anunciou que a atual gestão conseguiu mais uma ambulância de grande porte para nossa população e 

que o prefeito está na capital estadual assinando novamente o convênio para construção de casas 

populares, que já está em fase final de documentação. De volta ao seu posto de presidente, nada mais 

havendo a tratar, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos justificou a ausência do vereador Leandro 

Alves Zuin, agradeceu mais uma vez a presença e a audiência de todos e em nome de Deus e da Justiça 

declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata 

que após lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demai·s~ ereadores presentes. 

s.:3)@ ':_:::~ {. 
Presidente-NIVALOO FRANCISCO DOS SANTOS: ( j) F< ........,_ > - - -
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Vice-Presidente-AYRES TADEU BERTAZZO: _,.?-..:....:~_-_·.✓:_,_·~ ...... 77c..:;~ L2 __________ _ 

1° Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: _____________ _ 

~ ,J 2° Secretario - LEANDRO ALVES ZUIN: __ ~~=~=-.t:.:::..~ ---------------

Vereador - GENIVALDO BELO DA SILVA: _______________ _ 

Vereador- JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM:_.~===~ t=~ ~~;...-=-·--------

Á I / 
Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: =•:t)}, 

· (/ / 17 .. 
Vereador -ANDRÉ OLIVEIRA: -Cd ~ Q ~ 

Vereador-DELAIRDEARAÚJOSANTOS: &.6i.da~e s ~ 
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